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TRETI CVICENI
LIMITY A DERIVACE
VYSLEDKY (BEZ ZARUKY)

PRIKLAD 1: Ze znalosti grafu nebo pomoci tvah urcete limity:

a) lim (22 —x) = 400, b)  lim sinx neexistuje,
T—+00 T—+00

¢) lim 5 =0, d) lim -5, neexistuje (zprava a zleva nenf stejné)
T—+00 z—0

e) lim % = +o0, f) lim 2= =4
xz—0 ¥ z—4oo 11€

PRIKLAD 4: Vypocitejte limity

: 3z3—2x+1 __ 3 : 6x>+2x—3
a) x1—1>I—&I-1c>o A3t 2241 40 b) $1_1>I_’I_100 x3—z2+x 0,
) lim drSrdl o oo d)  lim Y2E = 2
T—-+00 2x2+x+1 ) z—too 3T—D 3

PRIKLAD 5: Vypoctéte derivace nasledujicich funkei (proménna je vzdy z, a > 0, b > 0)

a) y =brt—1, b) y’zQx—%,

c) ¥ =a, d) ¥ =33 —32" -1,

e) y = (2" +42%)e?, f) ¢ =Inz+1,

g) vy =6xsinz+ 3z?cosz, h) o = x?;ff)gl,

)y = )Y = %

k) oy = )y =3e™,

m) y = 22;2:2, n) ' =3ax*(z* + b)?

o) ¥ =ecln(z®+1)+ X, p) ¥ =12,

qQ v = 2\/1+e*””_(i:v\/1+e*1)’ r)  y =48ax(1+ 2(ax® + 0)3)3(ax® + ).

PRIKLAD 6: Vypoctéte druhou derivaci funkei
a) y =bxt+122% +4x, vy’ =202% +24x +4, b) ¢ =32 3271y =62+ 12275,

g :172
) y=Q1-w)e y =(@-2e” S
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PRIKLAD 7: §& = P(Q) + QP'(Q) —c.

PRIKLAD 8: C'(z) = —4\%. Jedna se o zménu nakladi pfi zméné poctu vyrobki (ekonomicky se jedna
o tzv. mezni naklady). Muzeme napiiklad fict, Ze ¢islo C’(16) = 3 znaci zménu naklada pii produkei
Sestnactého vyrobku, tedy cenu sedmnéctého vyrobku.

PRIKLAD 9: P'(z) =5 — 0,8z, P"(x) = —0,8.

P(3) = 11,4mil, P'(3) = 2,6 mil/rok, P"(3) = —0,8 mil /rok>.

Treti rok ode dneska bude tedy zisk firmy 11,4 milionu. Da se ocekavat, Ze tento zisk poroste (tj. v
dalsim roce bude zisk vétsi), ale rust zisku zpomaluje.



